
XXVII évfolyam. Ckereda 1915. á r i s . . szám. 

c s i k i l a p o s 
POLITIKAI. KÜZGAZDASAGI ÉS TARSADALMI HETILAP. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Vékár L. könyv- ós papirkereskedése Csíkszereda, 
hova îi lap szellemi részét illető minden közlemény, 
Vttliiiuint hirdetések és előfizetést  dijak Is i;ül<j»ndr,k! 

= Telefon  hívószám 'iO. 

i'OSZKHKESZTO: 
Dr. F E J É R ANTAL 

FKLKI.OS SZÉRKKSZTO: 
Dr. ELTHES GYULA 

Megjelenik minden s e e r d á q . 
Blöfizetótl  ar: Egész évre 12 kor. (Külföldre  16 K.) 

Félévre G kor. Negyedévre 3 kor. 
Hirdetési dijak a l e g o l o e o b b a n számíttatnak 

Kóeiratok nem adatnak vissza. 

A háború. 
A Kárpátokra irányul a figyelő  vi 

láií tekintete. A határhegység jégbori-
toit* ormain é3 liótaiíarl hasadékaiban 
vívják hetek ós hónapok óta magyar 
katonák azt az emberi mértékét meg 
haladó küzdelmer, mely a velük kar-
öltve harcold kittlnö német csapatoknak 
is keuiéuy próbára tette az energiáját 

Az orosz-lengyelországi viaskodás 
aligha támaszt a katonákkal szemben 
ilyen fokozott  igényeket és borzalmak 
dolgában a fltndriai  csatározás is mö-
götte marad kárpáti erőfeszítésünknek, 
melyhez képest a cliampagnni lövész 
árokharcok valóságos gyönyörűségnek 
mondhatók. 

Az orosz hadak pedig dacjlva a fa-
radalmakkal s vakmerően szembehelyez-
kedve katonáink eposi hősiességével, 
folyton  uju'ó támadásokat intéznek a 
vitézeink által végáő elszántsággal vé-
dett pozíciók ellen. Nappal és éjjel 
— éjszakánként talán még nagyobb ve 

-hemenoitival-rBttrt̂ fiapfw.l'  roharonvk 
vesztükbe az oroszok ezrei, auslkü1, 
hogy megingathatnák -sorainkat. Most 
iuár a Pizemysl eleste után felszabadult 
csapatolí egy része is a Kárp Uok há 
góit ostromolja. 

Hogy mennyire eredménytelenül, azt 
nemesik abból látjuk, hogy csapitáink 
átérhetetlen ércfalként  védik pozíciói-
kat, hanem az oro z foglyok  számából 
is könnyűszerrel megállapítható. 

Hőfer  jelentése szerint csak mi clus 
hóban 40 ezer orosz foglyot  ejtettünk 
a karpáti harcokban. És ha tekintetbe 
vesszük az orosz támadások sokaságát 
éa a tízszeres rajvonalbeli harcmodor 
kockázatos voltát, joggal következtetünk 
arra, hogy az orosz halottak száma még 
a foglyokét  is felülmúlja. 

És ez a szörnyűséges vérpazarlás, 
ez a vágóhídi stratégia meg nem szű-
nik mindaddig, amíg az orosz sorok 
meg nsm ritkulnak és az orosz kato 
nák ki nem merülnek annyira, hogy 
offinziv  erejük végleg megtörik. 

Hit csak apadjon kl az erejűk minél 
előbb ebbon a céltalan erőlködésben s 
hadd pusztuljanak a cár hadai az em-
bertelen vállalkozásban. Végre mégis 
csak elfogy  az energiájuk és ha elvé-
reztek legvitézebb embereik is, akkor 
fogunk  mi a furor  hungarious minden 
szenvedélyével lecsapni a vakmerő el-

lenségre, kiűzve azt Galíciából ós a bi 
roda lom legszélső zugából. 

Némuljanak tehát el azok a h tlál-
madurah, akiknek Przemysl eleste után' 
megint megjött a hágjuk. Nincs ok a 
csilggedeare, merta diadaluuknak el 
kell jönni. Derék katonáink, kik már 
a2»al is csodálatraméltó munkát végez 
tek, hogy az orosz túlnyomó ré 
szet nyoíc hónapon ált lekötve tartották, 
megérdemlik, hogy tovább is a legua 
gyobb bizalommal ós határtalan remény-
seggel kísérjük dicsőséges küzdelmüket. 
Valóban nem az ő hibájuk, hogy az orosz 
cár nem Németország ellen, haneui 
Amztria-Magyaror3zágra zúdította sok 
milliós hordáit. 

D j éppen az a körülmény, hogy ezt 
a rettenetes nyomást .eddig is képesek 
voltunk kitartani, arra » reménységre 
jogosít fel  bennünket, hogy most, ami-
kor már magoldottuk a feladat  nehezebb 
részét, a vógle^e'S'töád ilt, is ki fogjuk 
vívhatni. '[ ''. , 

A nyugati liarotjren most már foko-
zottafrh  élénMég, in'atatkozik. Ezúttal 
főleg  a û meteK oldalán. Nemosak a 
flandriai  harctéren vontak össze nagyobb 
csapatokat a németek, hanem Verdua 
ostroma is komoly stád uuba lépstt. 

A német buvárnaszádok folytatják  az 
angol hajók elsűlyesztését A tehetetlen 
angolok pedig azzal vigasztalódnak, hogy 
sok petróleum és benzin úszik már a 
tenger felszínén.  Rémes vízióik elhitet-
ték velük, hogy azok az állítólagos naf-
tafoltok  az elsülyesztettt torpedóhajóktól 
erednek. 

A napokban a francia-angol  flotta 
ujabb támadást kísérlett meg a Darda 
nellák ellen. Ezúttal azonban kellő tá 
volságból. Így aztán nem is érte nagyobb 
katasztrófa  az ostromló hajókat. — Az 
erődítésekben és a vár ütegeiben pedig 
kár nem esett volna az esetben sem, 
ha az ostromló ármádia valamivel bel-
jebb is merészkedik vala. 

Népek tömörülése. 
A világot felforgató  nagy zajlás kö 

zepette az álkultura és nyilt barbárság 
féktelen  pusztításai mellett a hősiesség 
legdicsőbb jelenetei játszódnak le. Mintha 
az erkölcs keveredett volna harcba az 
erkölcstelenséggel, az igazság a hamis-
sággal, a férfias  egyenesszivüség a 
hasznotleső perfidiával. 

Emitten áll és küzd az igazság je 

gyében az egyik: a hazáját minden 
orvtamadással szemben védeni, oltal-
mazni kész hadseregünk, — a másik 
o'dalról olthatatlan vérszomjusággal, 
mohó kapzsisággal tör ellenünk a meg-
semmisítésünkre összeállt horda. A mi 
megsemmisítésünk akaratában őszintén 
megegyezik mindegyikük, de azért sut-
tyomban egyik leselkedik a másikra, 
hogy előle a várva várt prédából minél 
többet megkaparinthasson magának. 

De hol van még a préda? Hol az 
azt megelőző győzelem ? 

Az erkölcsi érzését jellemző lelket-
enséggel herdálja el Oroszország száz 
meg százezer fegyverforgató  fiának  éle-
tét, csakhogy elérje epedve áhítozott 
célját: elpusztítani hazánk földjét,  né-
pét, szabadságát. Vad, civilizálatlan ko-
zákjai martalékul akarják ejteni hosszú, 
fáradságos  munka árán szerzett kultu-
ránk kincseit. De nem képesek meg-
bontani azt az erős falánk  azot, melyet 
az önvédelemre egyesült népeink átlép-
hetetlen határkő gyanánt állitanak be-
rontásra* készülő, küzdő ellenség elé. 

S mindinkább meglazul az a tapasz, 
mellyel az ántántnak nevezett szövet-
ségesek sebeiket szeretnék beheggesz-
teni. Mert csúnya, — céljának meg 
nem felelő  anyagból: hazugságból ké-
szül az a tapasz, ami csak arra jó, 
hogy ideig óráig elfedje  a sennyedéket, 
de végleg el nem tüntetheti azt. A ha-
zugsíg silány, könnyen szakadó fona-
lával tartják együtt magukat az ántánt-
hatalmik, miközben mindegyikük lesi 
azt a pillanatot, amelyben, saját szö-
vetségtársait rászedve, a legkövérebb 
koLCJt magához ragadhassa. 

Minő elütő ettől az a szövetség, 
melyet az igazság kapcsa szoros, elvá-
laszthatatlan egységgé forraszt  Ő6sze! 
Minő lélekemelő az az összhang, mely 
előbb a monarchia népeinek egymás 
közti, majd a szövetséges Németország 
népével való testvéresüléséhez vezetett 
és amelynek színtiszta Őszinteségéhez 
az álnokság legkisebb árnyéka Be fér-
het. Ez az immár vérrel is megpecsé-
telt testvériség szüli a dicső jeleneteket, 
melyeket Klió aranyvésővel jegyez a 
történelembe. 

A monarchia népeinek testvéries 
egyesülése a közös cél érdekében nagy 
meglepetés volt az ellenség számára, 
aki nem annyira a maga erejében, 
mint inkább abban bizott, hogy a mo-
narchia néptörzseire felbomolva  oly 

Egyetem-u.l.sz. 
Neir-Tort száSodávai szenÂLj; 
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gyenge leás, hogy vele hamarosan vé-
gezni lehet majd. Az események azon-
ban bebizonyították, begy a monarchia 
szerkezete sokkal állandóbb és sokkal 
erősebb, semhogy darabokra hulljon és 
azt még a számbelileg fölényesebb,  de 
szellemében elernyedt ellenség sem 
• épea k győzni. 

Egymással és egymásért kQzdve 
könnyen elviseljük a háború muló 
szenvedéseit, mert tudjuk, hogy nem 
Hzenvedllnk magasabb cél nélkül. Tür 
jük nyugodtan, amit Isten reánk mért, 
tudjuk, hogy végre is az igazéig gyll 
mölcse azé lesz, alti a szenvedésekben 
nem szQnt meg hinni én remélni. 

Az erdélyi íaijar MrtokaM 
A Magyar Földhitelintézetek Országos Szö-

vetsége Teleszky János dr. pénzügyminiszter 
elnöklésével tartotta meg rendes évi közgyülé 
sét. A négy éves intézménynek az erdélyi 
középbirtokok érdekében kifejtett  eddigi ak 
ciója és ez akció sikere volt a közgyűlés tárgya. 
A közgyűlésen részt vettek Wekerle Sándor, 
Ullmano Adolf,  Korányi Frigyes bárj, Papp 
Oéza báró, Szomjas Lajos dr., Osztroluczky 
Miklós, Dessewffy  Aurel gróf,  Hoyos Wencheim 
Fülöp gróf,  Imrédy Kálmán, Rudnyánazky Béla 
dr., Bernát István és Bartóky József. 

A közgyűlést Teleezky János dr. pénzügy-
miniszter nyitotta meg rövid beszéddel, utalva 
arra a fontos  nemzetgazdasági föladatra,  a 
mely a háború végeztével az Altruista Bankra 
várni fog. 

A gyűlés elé terjesztett évi jelentés szerint 
az intézet az 1914. évben főkép  az erdályi 
birtokakció keretén belül fejtett  ki munkássá-
got, hogy az erdélyi középbirtokosok terhén 
könyitve, megadja részükre azt a lehetőséget, 
hogy birtokukat lehetően megtarthassák. 

Minden középbirtokosnál pontosan megálla-
pították, hogy az illető tartozása átáu milyen 
drága kamatot fizetett  eddig, valamint azt is, 
hogy a sokszor elviselhetetlen kamatfizetésnek 
5 éa fél  százalékra való leszállítása esetén 
fentarthatja-e  magát a gazdaság ós m^glehet-e 
tartani az illető birtokost az akció kedvezé-
Bében részesítették. 

Alsófehér-,  Csik-, Fagaras-, Háromszúk-, 
Huny ad-, Kiskükülló, Kolozs-, Marostorda-, 
Nagykűkűlló , Szeben-, Szolnokdoboka-, Tord v 
aranyos-, Udvarhely- és Szilágyvármegyéból 
összesen 296 középbirtokos folyamodotc  olcsó 
kölcsönért az intézethez, összesen 134.844 ka-
tasz'. bold birtokterülettel. Ebből 158 kérel-
met 8.266.500 korona összegbeu kölcsöunyuj-
tással intéztek el. 28 ügyet pedig bérbead is 
és visszavásárlás jogosultságával kapcsolatos 
birokvásárlással 4,732.300 koroia vóelárban. 

Birtokakciójával az intézet a meglévő bir 
tokkategoriák helyes megoszlását is a lehető-
ségig igyekezett fenntartani.  A rendezéssel 
sikerült megakadályozni, hogy az erdélyi ré 
szekben ne kerüljenek a birtokok tömegesen 
eladásra, más szóval ne következzék el nagy-
mértékű birtokelértékte'enedés. 

Fölhasználta az intézet az alkalmat arra a 
fontos  tennivalóra is, hogy ott, abol lehetsé-
ges volt, a zavaros telekkönyvi állapotot is 
rendezze. 

A perelés alatt álló tartozásokat kiegyen-
lítették és így a kölcsönkéróket megkímélték 
a sok zaklatastól és a peres eljárás uagyará-
nyu költségétől. Miután a tartozások jeleuté-
keny része erdélyi pénzintézeteknél állott fel 
a tartozások kiegyenlítése által egyes erdélyi 
pénzintézetek jelentékeny összighez jutottak, 
mi közvetve az erdélyi pénzpiac javára is 
szolgált. 

A gazdaság normálisabb, több helyen inten 
zlvebb vezetésére, — a lehetőséghez képest, 
— méltányos összegű forgó  tőket is bocsáj-
tattak rendelkezésre, lehetővé téve, hogy a 
birtokosok gazdaságukból maguknak nagyob'j 
jövedelmet biztosi tsanak. Sok esetben egyes 
helyi eidólyrészi magánhitelezők jutottak ez 
időanrint nem reálizálható követelésükhöz ós 
Ilyenformán  indirekt ezeken ia segítettek. 

Valószínű, hogy az így rendezett közép 
birtokosak nagyobb munkakedvvel ésenergiá-
val'fognak  tovább gazdálkodni, mert megjza-
fcadaltafc  az elviselhetetlen kamatterhek okozta 
kedvetlenségtől és nyomástól. Általános Bzem-
pontMl is igea nagy jelentőségű, hogy az er-
délyi középbirtokok jövő sorsa és fölhasználás 
tekintetében az álla» gondozó befolyását  biz-
tásltftfták  oly ^^^i^a^^kor akár a gazda 

az egyesek hibájából kifolyóan,  a középbirto-
kok megtartása lehetetlennek bizonyult volna. 

A jelentést a közgyűlés megnyugvással 
vette tudomásul. 

Aranyat vasért. 
A „Csikvármegyei Auguszta gyorssegély-

alap' központi ügyvezető bizottságához bekül-
dött arany és ezüst ékszerek, tárgyak és kész-
pénz adományokhoz még a következők ada-
koztak : 

1058. Ferenczy Otti Gyergyószeutmiklós 1 
drb arany láncgyürü. 

1059. Simon Józsefné  Gyergyószentmiklós 
1 pár arany fülbevaló. 

1060. Szabó Etelka Gyergyószentmiklós 5 
drb arany törmelék. 

1061. Csiky Jenónó Gyergyószentmiklós 1 
drb arany j"gygyürü. 

1062 Lóriacz Istvánné Gyergyószentmiklós 
1 drb férfi  ezüst óra, 1 rb eltört női arany 
g> ürü. 

1063. Csiby Annuska Gyergyószentmiklós 
1 drti kis arany kereszt. 

1064. Stengel Györgyné Gyergyószontmik-
lós 1 drb arany gyűrű kó nélkül és 1 darab 
eltört arany darab. 

1065. Páll Ninuska Gyergyószentmiklós 1 
drb arany gyűrű kő nélkül. 

1066. Miiek Sándorné Vasláb, 5 korona 
készpénz. 

1067. Miiek Sándor Vasláb, 5 korona 
készpénz. 

1068. Leopold Róza Gyergyószentmiklós, 
2 drb arany női györü kék kővel. 

1069. Dr. Cseh Arnold Gyergyószentmik-
lós, 1 drb arany gyűrű, 2 drb arany függő, 

1070. Zárug Jánosné Szárhegy, 1 drb arany 
nyaklánc. 

1071. Zárug J inos Szárhegy, 1 drb arany 
gyürü opál kövei. 

1072. Zárug Annuska Szárbegy, 1 drb kis 
arany kereszt. 

1073. Madaras Venczelné Alberté Gyergyó-
szentmiklós, 1 drb női arany gyürü kónélkül. 

1074. Pali Lnjosné Gyergyószentmiklós, 1 
drb arany gyürü kó nélkül. 

1075. Cieli Etelka Gyergyószentmiklós, 1 
drb betűs arany gyürü. 

1076. Ttltícher András Gyergyószentmiklós, 
1 drb női arany gyürü vereskővel. 

1077. Barabás József  cipész Gyergyószent-
miklós, l drb ezüst gyürü 2 korona készpénz. 

1078. Sáska Istvánné Gyergyószentmiklós, 
1 drb arany pyürü kővel. 

1079. Dr Botár Adolfué  Csikszentmárton, 
2 drb uöi arany gyürü opilkövel. 

1080. Goldberger Annuska Gyergyószent-
miklós, 1 drb nói arany gyürü kis veres kővel. 

1081- Ifj.  Bicher Jakab Gyergyószentmik-
lós, 3 drb régi ezüst pénz és 3 drb arany 
törmelék. 

1082. Benedek István Gyergyószentmiklós, 
1 drb brany gyürü vöröukövel. 

1083. Ferenczy Marcsa Gyergyószentmiklós, 
1 drb arany gyürü kó nélkül. 

1084. Incze Dénesnó Gyergyószeutmiklós, 
1 drb arany pec-iét gyürü fehér  kővel. 

1085. Rtjcsa Iduska Csíkszereda, 1 pár 
arany fülbevaló. 

1086. Fazakas Anna Csikszereda, 1 drb nói 
arany zyürű fejnélkül. 

Í087. Rózenfeld  Dávid Csíkszereda, 2 drb 
ezüstnyelű kés és 2 drb villa. 

1088. Wender Tibor fógimn  tan. Csíksze-
reda, 1 drb arany gyürü zöld kővel. 

1089. Orbán Mihályné Csikszereda, 1 drb 
női arany gyűrű 2 hiányzó és 1 fehér  kővel. 

1090. Máthé Józsefné  Csikszereda, 1 drb 
arany fülbevaló  kék kővel és 1 drb vékony 
nói arany gyürü fejnélkül. 

1091. Elekes Ernő fógimn.  tan. Csikszereda, 
1 drb ezÜHt óra. 

1092 Kalamár Anna Csikszereda, 1 pár 
ezüst függő,  1 drb törött nói arany gyürü 
kő nélkül. 

1093 Teleky Blanka Csíkszereda, 1 drb 
női arany gyürü zöld kővel. 

1094. Demes Farencznó Csikszereda, 1 drb 
ezüst óral»nc. 

1095. Kristó Domokosué tanító neje Csik-
szeutmibály, 1 drb arany gyürü veres kővel. 

1096. Molnár János útmester Csiktaplocza, 
l drb arany gyűrű kővel és 1 pár arany 
fülbevaló. 

A csikszépvizi helyi bizottság elnöke dr. 
Márton l.ászló főszolgabíró  ur V-ik sz. gyűjtése. 

1097. Biró Juliska Szépviz, 1 drb arany 
karperec vörös kővel. 

1098. Szász Istvánné Szépviz, 2 drb arany 
fülbevaló  2 drb arany láncszem, 1 drb ezüst 
fülbevaló. 

1099. Gagyi Istvánné Szépviz, 1 drb arany 
sziv zsnzsu. 

1100. László Teréz Szépviz, 1 drb eltört 
arany láncgyürü. 

1101. György Juliánná Szépviz, 1 drb kis 
arany lánc. 

1102. Szalay Antalné Szépviz, 1 pár arany 
fülbevaló  fehér  kővel. 

1103. Szalay Kató Szépviz, 1 drb vékony 
aiany függő  kik kővel. 

1104. Barta Károly Szépviz, 1 drb arany 
karika, 1 drb ezüst óralánc karabin. 

1105. Barta Károlyné Szépviz, 1 drb arany-
lánc részecske. 

1106. Görig Terézia Szépviz, 2 drb arany 
1107. Antal Tamásné Szépviz, 1 drb arany-

gyűrű szürke kővel. 
1108. Sándor Zsigmondné Szépviz, 1 drb 

óralánc. 
1109. Veress L:ijos Szépviz 1 drb ezüst 

felfedelü  óra. 
1110. Zébner Gyula Csikszentmiklós, 10 

korona készpénz. 
1111 Pál Dénesné Csikszentmihúly, 50 ko-

rona készpénz. (Gyűjtötte többektől). 
1112. Péter Mózesné Pálfalva,  1 drb nói 

arany gyürü 3 kővel. 
1113 Péter MiZtfS  Pálfalva,  1 drb férfi 

arariy gyürü vörös kővel. 
1114. Búzás Benjámné Pálfalva,  1 pár 

arany fülbevaló. 
1115. Gál lgnáczné Palfalva,  5 korona 

készpénz 
1116. Gál Józsefné  Pálfalva,  2 korona 

készpénz. 
1117. Bartulia Imre Pálfalva,  1 drb férfi 

arany gjürü kővel. 
1118. Ifj.  Kánya Józsefné  Csikdelne, 1 drb 

ezüst sótartó 1 drb ezüst evőkanál. 
1119. Kánya Jólánka Csikdelne, 1 drb női 

arany gyürü kő nélkül. 
1120. Kánya Irénke Csikdelne, 1 pár arany 
1121. Kánya József  Csikdelne, 3 korona 

készpénz. 
1122. Gyorgypál Róza Csikdjlne, 1 drb 

arany karikagyűrű. 
1123. Hajnód Ferenczné Csikszereda, 3 drb 

arany karika gyürü, 1 drb eltört arauy gyűrű 
3 kővel, 1 drb arany meltü piros kövekből. 
1 drb arany óra csüngő kővel. 

1124 Antal Ju iska Csikszered*, 1 drb 
urany eyürü kő uélkül. 

1125. Antel Erzsike Csikszereda, 1 drb 
arany karkötő csat. 

1126. Özv. Kovács M"zesnó Csikdelne, 1 
drb ezüst kávés kanál. 

1127. Gál Lijosné Csikdelne. 1 drb arany 
melltü kék kővel. 

1128. Gál Lajos Csikdelne, 1 drb arany 
gyürü vi res kővel. 

1129. Bocskor Ilonka Csikdelne, 1 drb el-
tört női arany láncgyürü és 1 drb vékony 
ezüst nyaklánc függővel. 

1130. Becze Alajosné Csikdelne, 1 drb 
pecsétgyűrű. 

1131. Kánya Józsefné  felső  Csikdelne, 1 
drb ezüst függő  kék kővel. 

1132. Balog Brigitta Csikdelne, 1 drb nói 
arany gyürü kővel. 

1133. Zöld Ilona Csikdelue, 1 drb arany 
gyürü kék kővel. 

1134. Gál Sándorné Csikdelne, 1 drb ezüst 
kávés kanál. 

1135. Kovács Kárólina Csikdelne, 1 drb 
ezüst káv^s kanál. 

1136 Özv. Ábrahám Istvánná Csikdelne, 
1 eltört arany karika gyürü. 

1137. László Emma Csikdelne, 1 drb vé-
kony ezüst nyaklánc amulettel, 1 pár arany 
fülbevaló  kővel, 1 drb ezüst gyürü és 1 drb 
vékony arany női gyürü. 

1138. Antal Imréné Csikdelne, 1 drb vé-
kony nói arany gyürü kővel, 1 pár arany fül-
bevaló sárga kővel. 

1139. Antal Imre Csikdelne, 1 drb arany 
gyürü kővel. 

A midőn a fent  elősorolt tárgyak és érté-
kek átvételét ezennel nyilvánosan nyugtázzuk, 
egyszersmind hálás köszönetünket nyilvánítjuk 
mindazoknak, kik a nemes cél érdekében akár 
mind gyűjtők, «kár mind adományozók ezen 
eddigi szép eredmény elérésében közremű-
ködtek. 

A „Csikraegyei Auguszta gyorssegély alap" 
központi ügyvezető bizottságainak nevében és 
megbízásából: 

Póte Antalt  Gyalók&y  Sándorné 
>*9»zi- elnök.  1 

(folytatják.) 



Uatóm. C ' S I K M A P O K 3-Ik oldaL, 
Mont. 

Uj tavaszban régi dal felett 
Kegi dal bubáján merengek; 
Virágnyiló napokban 
Vir.ighullás felett; 
m ..Lwgz tavas», lepz még nyár, 
De én már nem leszek..,' 
Uj tavasznak lágy fuvalroában 
Dús aratásán a halálnak 
Akik most búcsúznak 
Ibolya nyiltával 
Kik meghalni mennek 
Virág fakadással 
Merepgek apró fűszálakon, 
Melyek nőttek messze sírokon 
Fehér kereszteken... 
Jeltelen dombokon... 
Több tavaszt nem látó 
Szép hősi álmokon. 
Napsugár, dal, rózsillata 
Szálljatok I... g boruljatok oda 
Boruljatok oda 
Mint csendes halk ima, 
Mint a magyar haza 
Könnyes sóhajtása. 

W. P. A. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— Előléptetések a honvédség köré-

bea. Dr. Fodor Antal, Becze Imre, Henter 
Géza, Józsa Géza, moóri Kónig Gyula és Pál 
Ignácz népfelkelő  hadnagyok a brassói 24 
népfelkelő  parancsnokság nyilvántartásában 
népfelkelő  főh  dnagyokká neveztettek ki. 

— Becze Gábor éa Angi István 9 honvéd-
huszár ezredbeli zászlósok hadnagyokká ne-
veztettek ki. 

— Eltüntetés. A király megparancsolta, 
hogy az ellenséggel szemben tanúsított vitéz 
magatartásukért dr. László Dezső és Lázár 
Gábor főhadnagyoknak  a legfelső  dicsérő el-
ismerés tudtul adassék. B szép kitüntetést 
Lázár Gábor már nem érhette meg, mert idő-
közben jtiósi halált halt. 

— Hősi halál. Dr. Albert Gábor esik 
szentmártoni ügyvéd, 24. honvéd gyalogezred 
beli népfelkelő  hadnagy az oroszokkal a Kár-
pátokban vivott harcokban, a galíciai Opoczne 
helységben hősi halált halt. Az elhunytban 
Albert Beniám csikszentkirályi ny jegyző fiat 
gyászolja. 

— Zathureczky István hadapródjelölt-őrmes-
ler március 14én Uzsoknál, midőn szakaszá' 
rohamra vezette, ifjú  életének 21-ik évében 
hősi halált halt. Az elhunytban Zathureczky 
Bálint ditrói községi jegyző fiát  gyászolja. 

— Üdvödet a lövészárokból. A mindig 
jókedvű csiki fiuk,  a 82. székely gyalogezred 
bős katonái a szakadatlan harcok között sem 
feledkeznek  meg Caikországról. Most egy sok 
aláírással ellátott tábori levelező-lapon Kovács 
Dezső ós tiszttársai küldték jó kívánságaikat 
Gyalókay főispánnak,  Sándor-napra, hozzátéve, 
hogy rendületlenül bíznak a jövőben és a ki-
vívandó végleges győzelemben. A levelező-lap, 
valahonnan messze idegenből, két hót alatt 
érkezett meg. 

— Öröm a házhoz. Nem egy mazuri 
győzelemről, vagy küszöbön álló békekötésről 
van BZÓ, mindössze csak annyi történt — de 
kár, hogy uem a nagy nyilvánosság tudtával 
— hogy április 1-én és 2-án minden személy, 
aki Gylmesen megfordult,  10—10 kiló liszttel, 
finommal,  fehérrel  megrakodva jöhetett vissza 
Csikországba. Hogy ez mily esemény, elég 
talán a puszta hírt magát regisztrálni. Da 
mily nagy esemény, jó áprilisi tréfa  és kedves 
húsvéti ajándék lett volna, ha ezt mi előre 
tudtuk volna, mint a jó brassóiak, kik Pre-
deálon át emelgették a 10 bitóé drága cse-
megét, az ártatlan kis gyermekek kedvencét. 
A román kormány pedig kedveskedni akart az 
engedelmes, jó magyar gyermekeknek a vám-
méntes ritka fehér  jószággal, mely kilónként 
— mint habjuk — mindössze csak 60 fillérbe 
került.,Nem tudjuk, kinek lett volna kedves 
kötelessége ezt a hírt előre » közönség tud-
tára adni* tény azonban, hogy itt senki Bem 
tudott róla, még a máv. oestályméraök sem. 
így tehát azt sem tudjuk, hogy a vad virágos 
evimesíek vettek-e számunkra ? Sajnos, ez 
X hihető, mert Húsvét már eltelt s Wr nipoí 
messze Öyime8, tudom^i# piejipt senki sem 
kaMttSzeredában ilyen.Auguszta csomag*-»̂  
pedigmég fplülflaetők  is lettek vpl4* ufr 
aritpjfffli 

_ «< v*Mti menetrand. TJöbb ol-
dalról mmm,M panasz, hogy • 4 óra 
28pw*hM.ltod«fel»  felől  ^ke*ó 8012 -Lm tárUmM&i ideje €aikMere«l*B mlad-

Gyalókay Sándor főispán  felterjesztésére  most 
a in. kir. kereskedelemügyi miniszter 14903/915. 
III. sz. a. felhívta  az államvasutak igazgató-
ságát, hogy 8012 vonat Csíkszereda állomá-
son való tartózkodási idejének 5 percre való 
felemelése  iránt, a legközelebbi időszakos me-
netrendváltozás (május 1.) életbeléptetése al-
kalmával. intézkedjék. Minthogy a délután 5 
óra 45 perckor Csíkszeredára érkező 8004 
sz. vonat 5 percnyi tartózkodási ideje a vonat-
keresztezések miatt kötött és ez okból nem 
hosszabbítható meg, — a kereskedelemügyi 
miniszter Gyalókay főispán  felterjesztésére  oly-
képen intézkedett, hogy az 5 percnyi tartóz-
kodási idő mindenkor betartassák és ennek 
letelte előtt a vona' ne indíttassák el. Ei 
intézkedésekkel a közönség kívánsága teije-
sülésbe megy és panaszra nem lesz többé ok. 

— Megint a villany. Nagypénteken este 
megint megfenyegetett  a sötétség. A lakások-
ban felgyúlt  a villany este félhétkor  és el-
aludt 10 kor, az utcán egy percig sem gyúlt 
fel  s elterjedt a vészbir, hogy ezután sötétben 
maradunk, mert elfogyott  a benzin. — Nein 
azért említjük ezt, mintha olyan nagy vesze-
delmet látniuk abban, In egy emberi alkotás 
egy-egy pillanatig felmondja  a szolgálatot, se 
nem azért, mintha a mi eredeti nagy sötétsé-
günket kizárólag villanynyal vélnók elosz-
latui, hanem egyszerűen annak konstatálására, 
hogy a mi villanyunk nem egy mucsai nye-
gócás üzlet, hol a szappan, gyertya és bors 
árát azonnal felemeli,  vagy az árulást rögtön 
beszünteti a mucsai boltos, ha a lova meg-
sántul s az uj szállítmányt nem tudja e miatt 
a vasútról b"hozni. Nálunk egy nagy világcég 
firmája  alatt szolgáltatják a villanyt s el akar-
ják velünk hitetni, hogy ennek a nagy cégnek 
a háború miatt épen csak Csíkszeredában fogy 
el a benzine s ezon cim^n nagy parlamentiro-
zások után felemelik  a villany árát 40°/,-kai, 
sót hogy ezt a fogást  indokolták, néha sötét-
séget is rendeznek. Hát a mi boldog tudat-
lanságunk és hozza nem értésünk lehet világ-
hírű, de azt az egyet még sem lehet nálunk 
mindenkivel elhitetni, hogy egy nagy világcég 
üzleti konjunktúrái épen a csíkszeredai vál-
lalat esélyei miatt forognának  kockán, mert a 
Ganz cégnek minden órában módjában áll a 
csíkszeredai villanyvilágításhoz szükséges ben-
zint a legkisebb lájhi zsebéből hozzánk life-
ráloi. A 40%-os árfelemelés  indokául pedig 
ne akarják elhitetni velünk, hogy a nagy világ-
cég a világításhoz szükséges benziut Szered* 
számára naponkint, vagy épen lítrenként és a 
háború esélyei szerint szerezgeti be s annak 
konkurrens ára szerint kell a villany árát hol 
felemelni,  hol leszállítani. Ez a feltevés  szé-
gyent vetne a nagy cégre, mely nem a mucsai 
boltos, s a mellett nagyban dehonesztálja azt 
a percentes hasznot, melyet a városi közjöve-
delmek között oly<n nagy féltékenységgel 
szoktak védelmezni. A többek közt az is csi-
nos állapotnak látszik, hogy mig mi, a haza 
polgárai vérünkkel, vagyonúnkkal és minden 
erőnkkel viseljük a háború költségeit é3 ve-
szedelmét, addig egy nagy kereskeeelmi cég 
kurrens percentekben száinitja a jövedelmet, 
nehogy abban csonkulás á íjon be egy percre. 
De hát a villanyt már a mindennapi szükség-
leteink közé vettük fel,  azt nem nélkülözhet-
jük s fizetünk  érte, mint a köles. E mellett 
pedig bálám egykedvűséggel gyönyörködünk a 
sötétség rendező próbában. 

— Házasság. Feyér János m. kir. 24. 
honvéd gyalogezredbe^ főhadnagy  f.  hó 6 án 
tartotta esküvőjét Moór Ilonka uiaánnyal 
Brassóban. 

— Dr. Nagy László gyergyótölgyesi járás 
orvos, tart honvéd P. orvos f.  4-én eljegyezte 
Hermann Lujzikát Brassóból. 

— Uj allategeszségügyi felügyelő.  A 
földmiveiésügyi  miniszter értesítette a vár-
megye főispánját,  hogy Kardeván Ernő brassói 
m. kir. állategészségügyi felügyelőitek  Szom-
bathelyre történt áthelyezése folytán  a brassói 
kerületi állategészségügyi felügyelői  teendők 
ellátásával Fülöp János m. kir. állategészség-
ügyi feittgyelőt  bizta meg. Az uj felügyelő 
működési köre Csík vármegyére is kiterjed. 

— Olosóbb lesz a petróleum. A pet-
róleum irányzata a napokban annak a hatása 
alatt, hogy Romániából egyszerre 30—40 
ciszterna áru jött és ezzel a petroleuminség 
enyhült, lanyhább lett. Az árak hanyatlottal 
és ma már Budapesten hordákba fejtve  88—89 
koronáért kínálják a petróleumot A hangulat, 
ellanyhuláaát fokozza,  hogy közeledik a 
vasz, a napok hossubbak és jgy a fogyasztâş 
csökkenőben van. Maguk a petróleumfinomí-
tók is hpztak már be a hadügyminisztérium 
által rendelkezésidre bocsátott tartály-koca^ 
ban valami árut, a melyet 74-V75 koron? 
WKittţlis eltfnl. 

— Színészek városunkban. Fejér Vil-
mos Vilmos színigazgató egy jól szervezett 
kisebb társulattal Gyergyószentmiklósról, hol 
sikerült előadásokat rendezett és a közönség 
támo^atáiát tuljus mértékben megnyerte, vá-
rosunkba érkezett. Működése elé, őszinte saj-
nálatunkra, elliáríth.ir.-itlan akadályok gördül-
tek, melyek ittmüko,lését lehetetlenné tették. 
A vármegye ugyanis a nagymérvű gabona-
szálliúsok miatt más férőhely  teljes hiányá-
ban uem adhatta át a Vigadót, mely most 
raktárul szolgál, de a színházterem villamos-
vezutéke is nagyobb javításra szorul és nem 
haszná'ható. Ennélfogva  a társulat kénytelen 
volt a Hutter-szá'Iodában próbálkozni, azonban 
— amint ez előrelátható volt — közönségünk 
a megszokott Vigadó után nem volt hajlandó 
a Hutter szükségből kinevezett színháztermébe 
menni. így történt, hogy szombat óta a teljes 
részvétlenség miatt mindössze csak két elő-
udás volt megtartható, ezek is alig egy pár 
emlk-r jeleulétében. A társulat pedig néhány 
ig-'n jó erőből szerencsésen van összeállítva 
és kétségtelen, hogy a Vigadóban a társulat-
nak a jelen nehéz viszonyokhoz mért szép 
sikere Ii-tt volna. A tarsulat ma előadja .Timár 
Lizá'-t és holnap bucsuelőadásul a „Mozi 
Tündér"-t. 

— Tusnádfürdőn  sebesült üdülő kato-
nák és katonatisztek a folyó  évi nyáron sze-
mélyenkint napi 1 koronától feljebb  kaphatnak 
lakást és kedvezményes árban ellátást. Néhány 
villatulajdonoa kész ingyenes lakást katona-
tiszteknek nyújtani. Eiójpgyzéseket elfogad  és 
felvilágosítást  ad a fiirdőigazgatóság. 

— Egy millió aranyban- Bukarestből 
jelentik, hogy a pénzügyminiszter egy milliót 
adott át aranyban a nemzeti banknak. Ez a 
rengeteg aranymennyíség a terménykiviteli 
dijakból alig két hét alatt gyűlt össze. 

— Egy millió uj tőrök katona. Kon-
stantinápolyból jelentik: Goltz pasa kijelen-
tette, hogy arra az időre, a mikor az entente 
szárazföldi  seregének támadására kerül a sor, 
egy millió uj török katona ki lesz képezve. 

— Székely asszonyok Budapesten. A 
kevert liszt használata óta folytonos  volt a 
fővárosban  a panasz, hogy a pékek képtele-
nek voltak a kukoricás lisztből elfogadható 
kenyerot sütni. A péktudomány ilyenképen 
való csődját látva, a fővárosi  kenyérgyár most 
érdekes próbát tesz: szerződtetett négy szé-
kely asszonyt, hogy tanitsák meg a pékeket 
arra, hogyan kell a kukoricaliszttel bánni s 
abból kenyeret sütni. 

— Kiskorú gyermekek örökbefoga-
dásának megkönnyítése. A magyar királyi 
minisztérium 110611914. M. E. számú rende-
lete elrendeli, hogy a háborús események ál-
tal indokolt esetekben a gyámhatóság akkor 
is jóváhagyhatja a kiskorú örökbefogadása 
iránt a törvényes képviseletre vonatkozó sza-
bályok megtartásával kötött szerződést, ha 
az örökbefogadásnak  a fennálló  jogszabályok 
szerint megkívánt valamely különös kelléke 
hiányzik. Ebben az esetben a záradékban hi-
vatkozni kell arra, hogy a jóváhagyás vagy 
a megerősítés a fenti  rendelet alapján történt. 

— A. „kém*. Mulatságos esetet jelente-
nek Kassáról, a melynek hőse ifj.  Tisza Ist-
ván gróf,  a miniszterelnök fia,  a ki az északi 
harctéren mint huszárhadnagy szolgál. A fiatal 
gróf  ugyanis katonai küldetésben Kassán járt 
s az utcán egy detektív hosszas kisérgetés 
után igazolásra szólította fel,  majd le akartai 
tartóztatni. Tisza az okmányaival igazolni 
akarta magát, de a túlbuzgó detektív oly 
biztos volt, hogy — kémet fagott,  hogy nem 
volt kiváncsi semmiféle  Írásra. Mialatt a de-
tektív és a .kém* a városháza felé  lépkedett, 
egy katonatiszttel találkoztak, a ki a fiatal 
Tisza Istvánnal együtt verte a harctéren & 
muszkát. A detektív a tisztek első szatai 
után belátta, hogy bolondot csinált s nagy 
bocsánatkérés közben biztonság kedvéért béM 
tekintés végeit elkérte a „kém hadnagy "ok-
mány alt. Ekkor a ' fiatál  gróf  megkérdezte, 
miért nézte ót kémnek? 

— Kérem, sokszor megfordultam  Geseteü; 
de a kegyelmes ur fiának  akkor nem vélt 
hosszú szakálla s akkor egészét̂  másként né-
zett ki. mint most a gróf  nr. 

— Hjab, — válaszo't gróf  Tisza, — csáb-
hogy a lövőárok is másként néz ki, mint á 
geszti pflrk... 

— Az orosaoka ttóenh^t éveíeket 
•orozzák. A Reichspost-nak táviratoznák Genf" 
bői: Az orosz konzulátusok Svájcban és Félgfl-
Olaszország városaiban felhívást  bocsátottal! 

ti , , h o g y HA o r o s z á l l a m p o l g á r o k a , 1 7 
í l j i e z d v é . h a l a d é k t a l a n u l j e l e n t k e z n e k 
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Mogt. 
Uj tavaszban régi dal felett 
Regi dal biibáján merengek; 
Viragnyiló napokban 
Virághullás felett; 
«..Liísz tavasz, lese még nyár, 
De én már nem leszek..,* 
Uj tavasznak lágy fuvalmában 
Dús aratásán a halálnak 
Akik most búcsúznak 
Ibolya nyiltával 
Kik meghalni mennek 
Virág fakadással 
Merengek apró fűszálakon, 
Melyek nőttek messze sírokon, 
Fehér kereszteken... 
Jeltelen dombokon... 
Több tavaszt nem látó 
Szép hősi álmokon. 
Napsugár, dal, rózsillata 
Szálljatok 1... s boruljatok oda 
Boruljatok oda 
Mint csendes halk ima, 
Mint a magyar haza 
KönnyeB sóhajtása. 

W. F. A. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— Előléptetések a honvédség köré-

ben. Dr. Fodor Antal, Becze Imre, Henter 
Géza, Józsa Géza, moóri Kőnig Gyula és Pál 
Ignácz népfelkelő  hadnagyok a brassói 24 
népfelkelő  parancsnokság nyilvántartásában 
népfelkelő  föh  dnagyokká neveztettek ki. 

— Becse Gábor és Angi István 9. honvéd-
huszár ezredbeli zászlósok hadnagyokká ne-
veztettek ki. 

— Kitüntetés. A király megparancsolta, 
hogy az ellenséggel szemben tanúsított vitéz 
magatartásukért dr. László Dezső és Lázár 
Gábor főhadnagyoknak  a legfelső  dicsérő el-
ismerés tudtul adassék. E szép kitüntetést 
Lázár Gábor már nem érhette meg, mert idő-
közben )iősi halált halt. 

— Hősi halál. Dr. Albert Gábor esik 
szentmártoni ügyvéd, 24. honvéd gyalogezred 
beli népfelkelő  hadnagy az oroszokkal a Kár-
pátokban vívott harcokban, a galíciai Opoczne 
helységben hö-i halált balt. Az elhunytban 
Albert Beniám csikszentkirályi ny jegyző fiát 
gyászolja. 

— Zathureczky István hadapródjeíöit-őrmes-
ler március 14 én Uzsoknál, midőn szakaszá* 
rohamra vezette, ifjú  életének 21-ik évében 
hősi halált halt. Az elhunytban Zatbureczky 
Bálint ditrói községi jegyző fiát  gyászolja. 

— Ü d v ö d e t a lövéazárokból. A mindig 
jókedvű csíki fiuk,  a 82. székely gyalogezred 
hós katonái a szakadatlan harcok között sem 
feledkeznek  meg Csikorezágról. Most egy sok 
aláírással ellátott tábori levelező-lapon Kovács 
Dezső és tiszttársai küldték jó kívánságaikat 
Gyatókay főispánnak,  Sándor-napra, hozzátéve, 
hogy rendületlenül bíznak a jövőben és a ki-
vívandó végleges győzelemben. A levelező-lap, 
valahonnan messze idegenbél, két hót alatt 
érkezett meg. 

— Öröm a házhoz. Nem egy mazuri 
győzelemről, vagy küszöbön álló békekötésről 
van szó, mindössze <»ak annyi történt — de 
kár, hogy uem a nagy nyilvánosság tudtával 
— hogy április 1-én és 2-án minden személy, 
aki Gyimesen megfordult,  10—10 kiló liszttel, 
finommal,  fehérrel  megrakodva jöhetett vissza 
Csikországba. Hogy ez mily esemény, elég 
talán a puszta hírt magát regisztrálni. De 
mily nagy esemény, jó áprilisi tréfa  és kedves 
huBvéti ajándék lett volna, ha ezt mi előre 
tudtuk volna, mint a jó brassólak, kik Pre-
deálon át emelgették a 10 kilós drága cse-
megét, az ártatlan kis gyermekek kedvencét. 
A román kormány pedig kedveskedni akart az 
engedelmes, jó magyar gyermekeknek a vám-
méntes ritka fehér  jószággal, mely kilónként 
— mint halljak — mindössze csak 60 fillérbe 
kerületiem tudjuk, kinek lett volna kedves 
kötelessége ezt a hírt élőre a közönség tüd-
tára adni* tény azonban, hogy itt senki Bem 
tudott róla, még a máv. osztálymérnök sem. 
Lrv tehát azt sem tudjak, hogy s vadvirágod 
Kwmésíek vettek- e siámunkra? Sajnos, ez 
3kt hihet ó,, mert Hróvét már ,eltelt sbárntyw 
messze pyimes. tpdom n̂w* saeiintsenkţsem 
kapott Szeredábán ilyen ,*ugujzta csomag"-ot, 
p e d i g még felülfizetők  is lettek volns 
számpaL V M a t í menetrend, löhb ,ol-
daliéi nwrtUtiel p a n a s z b o g y a r e g ^ l 4 tea 

28 oer^M-lMdéfalva  felíl  erkesö 8012 **. 
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Gyalókay Sándor főispán  felterjesztésére  most 
a m. kir. kereskedelemügy i miniszter 14903/915. 
III. sz. a. felhívta  az államvasutak igazgató-
ságát. hogy 8012 vonat Csikszereda állomá-
son való tartózkodási idejének 5 percre való 
felemelése  iránt, a legközelebbi időszakos me-
oetrendválto zás (május 1.) életbeléptetése al-
kalmával, intézkedjék. Minthogy a délután 5 
óra 45 perckor Csíkszeredára érkező 8004 
sz. vonat 5 percnyi tartózkodási ideje a vonst-
kereBztezések miatt kötött es ez okból nem 
hosszabbítható meg, — a kereskedelemügyi 
miniszter Gyalókay főispán  felterjesztésére  oly-
kópeii intézkedett, hogy az 5 percnyi tartóz-
kodási idő mindenkor betartassák és ennek 
letelte előtt a vona' ne indittassék el. Ez 
intézkedésekkel a közönség kívánsága telje-
sülésbe megy és panaszra nem lesz többé ok. 

— Hegint a villany. Nagypénteken este 
megint megfenyegetett  a sötétség. A lakások-
ban felgyúlt  a villany este félhétkor  és el-
aludt 10 kor, az utcán egy percig sem gyúlt 
fel  s elterjedt a vészhir, hogy ezután sötétben 
maradunk, mert elfogyott  a benzin. — Nein 
azért emlitjUk ezt, mintha o'yan nagy vesze-
delmet látnánk abban, hi egy emberi alkotás 
egy-egy pillanatig felmondja  a szolgálatot, se 
nem azért, mintha a mi eredeti nagy sötétsé-
günket kizárólag villanynyal vólnók elosz-
latui, hanem egyszerűen annak konstatálására, 
hogy a mi villanyunk nem egy mucsai nye-
gócás üzlet, hol a szappan, gyertya és bors 
árát azonnal felemeli,  vagy az árulást rögtön 
beszünteti a mucsai boltos, ha a lova meg-
xáutul s az uj szállítmányt nem tudja e miatt 
a vasútról behozni. Nálunk egy nagy világcég 
firmája  alatt szolgáltatják a villanyt Betakar-
ják velünk hitetni, hogy ennek a nagy cégnek 
a háború miatt épen csak Csíkszeredában fogy 
el a benzine s ezon címen nagy parlamentiro-
zások után felemelik  a villany árát 40°/t-kal, 
oót hogy ezt a fogást  indokolták, néha sötét-
séget is rendeznek. Hát a mi boldog tudat-
lanságunk és hozza nem értésünk lehet világ-
hírű, de azt az egyet még sem lehet nálunk 
mindenkivel elhitetni, bogy egy nagy világcég 
üzleti konjunktúrái épen a csíkszeredai vál-
lalat esélyei miatt forognának  kockán, mert a 
Ganz cégnek minden órában módjában áll a 
csíkszeredai villanyvilágításhoz BZÜkséges ben-
zint a legkisebb lájbi zsebéből hozzánk life-
rálni. A 40%-ofl  árfelemelés  indokául pedig 
ne akarják elhitetni velüulr, hogy a nagy világ-
cég a világításhoz szükséges beaziut Szereda 
számára naponkint, vagy épen litrenként és a 
báboru esélyei szerint szurezgeti be s annak 
konkurrens ára szerint kell a vitlauy árát hol 
felemelni,  hol leszállítani. Ez a feltevés  szé-
gyent vetne a nagy cégre, mely nem a mucsai 
boltos, s a mellett nagyban dehonesztálja azt 
a percentes hasznot, melyet a városi közjöve-
delmek között oly<n nagy féltékenységgel 
szoktak védelmezni. A többek közt az is csi-
nos állapotnak látszik, hogy míg mi, a haza 
polgárai vérünkkel, vagyonúnkkal és minden 
erőnkkel viseljük a háború költségeit és ve-
szedelmét, addig egy nagy kereskeeelmi cég 
kurrens percentekben számítja a jövedelmet, 
nehogy abban csonkulás á íjon be egy percre. 
De hát a villanyt már a mindennapi szükség-
leteink közé vettük fel,  azt nem nélkülözhet-
jük s fizetünk  érte, mint a köles. E mellett 
pedig bálám egykedvűséggel gyönyörködünk a 
sötétség rendező próbában. 

— Házasság. Feyér János m. kir. 24. 
honvéd gyalogezredben főhadnagy  f.  hó 6 áu 
tartotta esküvőjét Moór Ilonka uieánnyal 
Brassóban. 

— Dr. Nagy László gyergyótölgyesi járás 
orvos, tart honvéd s. orvos f.  4-én eljegyezte 
Hermann Lujuikât Brassóból. 

— Uj allategeszségügyi felügyelő.  A 
földmivelésügyi  miniszter értesítette a vár-
megye főispánját,  hogy Kardeván Ernő brassói 
m. kir. állategészségügyi felügyelőnek  Szom-
bathelyre történt áthelyezése folytán  a brassói 
kerületi állategészségügyi felügyelői  teendők 
ellátásával Fülöp János m. kir. állategészség-
ügyi felügyelőt  bizta meg. Az uj felügyelő 
mliködési köre Csik vármegyére is kiterjed. 

— Olosdbb lesz a petróleum. A pet-
róleum irányzata a napokban annak a hatása 
alatt, bogy Romániából egyszerre 30—40 
ciszterna áru jött és ezzel a petroleuminség 
enyhült, lanyhább lett Az árak hanyatlottak 
és ma qiár Budapesten hordákba fejtve  88—80 
koronáért kinálják a petroleumot. ^ hangulat 
eílaoyhuláaát fokozza,  hogy közeledik a , ta 
vasz, a napok hosszabbak és |gy a fogyaszt^ 
csökkenőben van. Maguk a petróleumfinomí-
tók is hpztak már be a hadügyminisztérium 
által rendelkezésidre bocsátott tartálykocsi^ 
ban vştaai árat, a melyet 74—75 korph^ 
mpxLnálle áTOfl  Urtqnwk eladni. 

3-ik oldal, 

— Szinészek városunkban. Fejér Vil-
mos Vilmos színigazgató egy jól szervezett 
kisebb társulattal Gyergyószentmiklósról, hol 
sikerült előadásokat rendezett és a közönség 
támogatását teljes mértékben megnyerte, vá-
rosunkba érkezett. Működése elé, őszinte saj-
nálatunkra, elháríthatatlan akadályok gördül-
tek, melyek ittmüköilését lehetetlenné tették-
A vármagye ugyanis a nagymérvű gabona-
szállítások miatt más féróbely  teljes hiányá-
ban nem adhatta át a Vigadót, mely most 
raktárul szolgál, de a színházterem villamos-
vezetéke is nagyobb javításra szorul és nem 
haszná'ható. Ennélfogva  a társulat kénytelen 
volt a Huttor-szá'lodában próbálkozni, azonban 
— amint ez előrelátható volt — közönségünk 
a megszokott Vigadó utáu nem volt hajlandó 
a Hutter szükségből kinevezett színháztermébe 
menni. így történt, hogy szombat óta a teljes 
részvétlenség miatt mindössze csak két elő-
adás volt megtartható, ezek is alig egy pár 
emb-r jelenlétóbeu. A társulat pedig néhány 
igen jó erűből szerencsésen van összeállítva 
és kétségtelen, hogy a Vigadóban a társulat-
nak a jelen nehéz viszonyokhoz mért szép 
sikere lett volna. A tarsulat ma előadja „Ti már 
Lizá'-t és holnap bucsuelőadásul a „Mozi 
Tündér" -t. 

— Tusnádfürdőn  sebesült üdülő kato-
nák és katonatisztek a folyó  évi nyáron sze-
mélyenkint napi 1 koronától feljebb  kaphatnak 
lakást és kedvezméuyes árban ellátást. Néhány 
villatulujdonos kész ingyenes lakást katona-
tiszteknek nyújtani. Előjegyzéseket elfogad  és 
felvilágosítást  ad a fürdóigazgatóság. 

— Egy millió aranyban. Bukarestből 
jelentik, hogy a pénzügyminiszter egy milliót 
adott át aranyban a nemzeti banknak. Ez a 
rengeteg aranymennyiség a terménykiviteli 
dijakból alig két hét alatt gyűlt össze. 

— Egy millió u j török katona. Kon-
stantinápolyból jelentik: Goltz pasa kijelen-
tette, hogy arra az időre, a mikor az entente 
szárazföldi  seregének támadására kerül a Bor, 
egy millió uj török katona ki lesz képezve. 

— Székely asszonyok Budapesten. A 
kevert liszt használata óta folytonos  volt a 
fővárosban  a panasz, hogy a pékek képtele-
nek voltak a kukoricás lisztből elfogadható 
kenyeret sütni. A péktudomány ilyenképen 
való csődjét látva, a fővárosi  kenyérgyár most 
érdekes próbát tesz: szerződtetett négy szé-
kely asszonyt, hogy tanítsák meg a pékekét 
arra, hogyan kell a kukoricaliszttel bánni s 
abból kenyeret sütni. 

— Kiskorú gyermekek örökbefoga-
dásának megkönnyítése. A magyar királyi 
minisztérium 110611914. M. E. számú rende-
lete elrendeli, hogy a háborús események ál-
tal indokolt esetekben a gyámhatóság akkor 
is jóváhagyhatja a kiskorú örökbefogadása 
iránt a törvényes képviseletre vonatkozó Bza-
bályok megtartásával kötött szerződést, ha 
az örökbefogadásnak  a fennálló  jogszabályok 
szerint megkívánt valamely különös kelléke 
hiányzik. Ebben az esetben a záradékban hi-
vatkozni kell arra, hogy a jóváhagyás vagy 
a megerősítés a feuti  rendelet alapján történt, 

— A. „kém*. Mulatságos esetet jelente; 
nek Kassáról, a melynek hőse ifj.  Tisza Ist-
ván gróf,  a miniszterelnök fia,  a ki az északi 
harctéren mint huszárhadnagy szolgál. A fiatal 
gróf  ugyanis katonai küldetésben Kassán járt 
s az utcán egy detektív hoBszas kisérgetés 
után igazolásra szólította fel,  majd le akarta 
tartóztatni. Tisza az okmányaival igazolni 
akarta magát, de a tulbuzgó detektív oly 
biztos volt, hogy — kémet fogott,  hogy Dern 
volt kíváncsi semmiféle  írásra. Mialatt a de-
tektív és a „kém* a városháza felé  lépkedett, 
egy katonatiszttel találkoztak, a ki a fiatal 
Tisza Istvánnal együtt verte a harctéren -a 
muszkát. A detektív a tisztek első szavai 
után belátta, hogy bolondot cs<nált s nagy 
bocsánatkérés közben biztonság kedvéért bé̂  
tekintés végett elkérte a „kém badnagy" ok-
mányait. Ekkor a fiatál  gróf  megkérdezte, 
miért nézte őt kémnek? 

— Kérem, sokszor megfordultam  Geszten; 
de a kegyelmes ur fiának  akkor nem Tóit 
bosszú szakálla s akkor egészénmásként né-* 
zett ki. mint most a gróf  ur. 

— Hjah, — válaszo't gróf  Tisza, — csak-
hogy a lövőárok is máskát néz ki, mint a 
geszti pttrk... 

— AB oroszok a tiişniiM éveseket 
sorozzák. A Reichspost-nak táviratozzák Pwfr 
bői: Az orosz konzulátusok Svájcban és Féléd; 
Olaszország városaiban felhívást  bocsátottal 
ki,, hogy az orosz állampolgárok a ( 17 évesek-
től kezdve haladéktalanul jeljfcntkezzqtţek  6b-
Wz&ra. > svttci orosz kflpzülátusúübn.wWf 
8-lkán kezdődik a Borozás, 
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— Német dióséret hónvédeinkröl. 
A Berliner Localanzeíger harctéri tndóailója 
lapjában több magyar honvédezredről dicsérő-
leg megemlékszik. Többek közt a mi hon-
védőinkről, a 24. honvédezredről a következő-
ket irja : 

— Egy kis történet a brassói 24. honvéd 
ezredről."A Biala-vonalán állottunk, szemben 
az oroszok rettenetes túlerejével. A 24-esek 
egy elóreszökő pontot tartottak megszállva, 
— ft  nevét nem közölhetem, — amelynek 
birtoka a csata kimenetelére nagy fontosság-
gal birt. Az oroszok e helyet ezért szüntele-
nül tartó gránát- és srapnell-ziporral árasz-
tották el és egyik szuronytámadást a másik 
után iütézték. Az én honvédeim azonban nem 
voltak visszaQzhetők. Végül, midőn már a 
pokoli tUzet nem birták tovább kiállani, a 
legénység maradványa kiürítette a helyet — 
egy század maradványai, nem több. Bzek 
visszavonultak és még nem is hátráltak há-
romszáz lépést sem, midőn Ismét árkot ástak 
golyózápor között, visszafordultak  a küzde-
lembe, oroszlánok módjára harcoltak és on 
nan aztán az oroszok nem birták visszavetni 
ókét. 

— Kitüntetett 24-es honvédé1'. A m. 
kir. brassói 24 honvédgyalogezredben, az el-
lenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért 
ujabban az alábbiakat tüntették : Tóth József 
és Pintér Ferenc zászlósokat, Czinnai György 
szakaszvezetőt, Jakab Ferenc tizedest, Sala-
mon János őrvezetőt és Bara Lajos honvédet 
az I. oszt. ezüst vitézségi éremmel. Schlosser 
Frigyes tart. zászlós, Kiss Károly őrmester, 
Kozsondai János, Horváth Gaudi István, Mies 
Henrik és Konstantin János Bzakaszvezetóket, 
Csonka Ferenc és Szabó Mihály tizedeseket 
és Pitó János őrvezetőt a II, oszt. ezüst vi-
tézségi éremmel. Tamás Lijos szakasz vezetőt, 
Kreúzer Fülöp, Llnder György és Sulika 
Szilárd tizedeseket, Dávid L >jos, Bemer Hen-
rik, Kovács Ignác, Kanabé Albert, Barabás 
Antal órvezetők. Gere Lijos, Szabó József, 
Kárpáthi Rezső, Dénes László, Petrus Văzu', 
Keresztes Lajos és Száraz Ferenc honvede-
ket a bronz vitézségi éremmel. 

— Bukovinai románok küldöttsége 
Bukarestben. Tegnap e3te a burdujem-i 
vonattal egy hét tagból álló bukovinai román 
küldöttség érkezett Bukarestbe. A küldöttség, 
amelynek tagjai között vannak Cupareancu, 
Serlm és Tzurcanu országgyűlési képviselők 
is, azzal a kéréssel fordult  Bratianu miniszter-
elnökhöz, hogy különös tekintettel arra a 
mérhetetlen nyomorúságra, amelyet a háború 
Bukovinában előidézett, normális áron, külön 
megterhelések nélkül 1000 vaggon kukoricát 
és 100 vaggon búzát vásárolhassanak. A 
„Dimineaţa" értesülései Bzerínt a román kor-
mány hajlandó a kérelmet teljesíteni, előbb 
azonbaü tudni akarja, hogy az osztrák magyar 
kórmátfy  nem-e rendeli el a requirál st a 
küldeményre? Az erre vonatkozó Információ 
beszerzése után a kért terményeket a bukó 
vitaaiak rendelkezésére bocsátják. 

— Elhalasztották az önkéntesek be 
VöffllláBát.  Az 1891, 1895. és 1896. évi 
sjiüfetésü  magyar honosságú egyéves önkén 
teiék, egyéves önkéntesjelöltek, a kik ma-
gyarországi fő-  vagy középiskolákban végzik 
tanulmányaikat és oly csapattest pótalakulásá-
hoz avattatnak fel,  a mely kizárólag az osz-
trák birodalmi tanácsban képviselt királyságok 
éí 'országokból nyeri kiegészítését, április 15-én 
tartóznák bevonulni. 

— A székelyudvarhelyi vadásztársa-
ság akciója. A székelyudvarhelyi vadásztár-
saság akifiót  indított egy vadászemberckból 
álló önkéntes légió szervezésére. A szervezés 
Ugy t̂ a hadvezetőség teljesen magáévá tette 
s most már Magyarország vadásztársadalmá-
tól fiigg,  hogy ez az önkéntes vadászcsapat a 
maga különös képzettségével harctéri szolgá-
latra egybegyűljön. Eddig már hatvanan je-
lentkeztek, de legalább 250 jelentkezőre van 
szükség, hogy a „vadászok" önkéntes százada 
megalakulhasson. Tagja lehet a csapatnak a 
vadászattal, mint sporttal foglalkozó  azon 
fţţfiu,  a |H már népfelkelésre  ném kötelezett, 
illetve erre alkalmatlanunk nyilváníttatott. A 
vadâşzcsapat parancsnokát a kolozsvári hon-
védl^erületi parancsnokság nevezi ki. Szakasz 
parancsnokok a volt népfólkelő-tisztek  lehet-
nek, illetve a ki eme kellékeknek megfelél. 
Alţjtftojt  pe<jflí  í M , a klknök ilyen réndfo 
ppjt^ídE V^t. A vadászpsapatok tagjai éBÜttt 
tűznék és a katonai büntető és fegyelmi 
üiab&Íyok reájuk is irányadók. Ruhájuk olyan, 
mint'a iíVa-Ogságé: egyöntetű kiképzés után 
a htíétMW  lííé&b Önálló feladátt«l  bizzák 
in^a'^&á&'zcsBpátot. Csátíls rtegbhható 
egyémket vwraek Wl ití 'öiíkéttiéÉ tíapatbá. 

— Helyreigazítás. Lapank legutóbbi 
számúban „Az ügyvezető  bizottság  érte-
kezlete"  oiwü közleményünk  hiányosan 
lett  a kéziratból  kiszedve,  mit a követke-
zőkben  helyesbbiíünk  : „A bizottság  jegy-
zőkönyvi  köszönetet  mondott  mindazoknak, 
akik  adományaikkal  a választmány céljait 
előmozdítani  igyekeztek,  úgyszintén Gya-
lókay  Sándorné  és Fejér  Sándorné  disz-
elnököknek  a mároius 15 iki  matiné reti-
dezéseért,  Szlávik  Ferenc  alelnöknek  a 
rendezésben  való segédkezésért  és vala-
mennyi szereplőnek,  akik  szereplésükkel  a 
matiné fényes  sikerét  biztosították'1. 

— Humor a népfelkelők  kiképzése 
alatt. Bevonultak a B. osztályú népfelkelők 
és ezzel a legkülönbözőbb társadalmi állású 
egyének kerültek a hnd-ereg s a honvédség 
derék altisztjeinek kezei alá. Az altisztek 
persze már hozzá is fogtak  a népfelkelők  ki-
képzéséhez. Persze ez a tény nok jóizü eset 
megtörténtére nyújt alkalmat. Ezek közül való 
az is, melyet most feljegyezni  kívánunk. Most 
történt. Egy egycsillagos altiszt, a „freiter  ur" 
abrichtolta a népfelkelőket.  Egyszerre csak 
akadt a sorban egy közvitéz, a kinek a mun-
kájával sehogy sem volt megelégedve. A 
gyakorlatot többször elmagyarázta a vitéznek 
és éppen elégszer ismételtette vele. Nem men*, 
sehogy sem ment. Az egy csillagos végre ki-
jött a türelméből és rákiáltott a vitézre : 

— Mi maga civilben ?! 
— Ügyvéd — hangzott a felelet,  melyre 

a freiter  kivágta a csattanót: 
— Ügyvéd?! Hát akkor én mi lehetnék 

civilben?-! 
— Lovak és fogatok  rekvirálásának 

korlátozasa A gazdaközönség megnyugtatá-
sára szolgálhat az az illetékes helyről szerzett 
hir, hogy a kormány a had vezetőséggel meg-
egyezett abban, hogy bizonyos mértekig kor-
látozni fogják  a lovak és lófogatolt  rekvirálá-
Bát. A hol tehát a gazdaközönség az ujabb 
lórekviráláBt sérelmesnek találja, forduljon 
panaszával a vármegye kormánybiztosához és 
közöje vele egyúttal, hogy az illető község-
ben a háború kezdete óta az eredeti lóállo-
inányból meniivit viitek el és mennyi mar.idt. 

— Eossz üzlet a haboru. Norman An-
ge'l angol írónak a világ valamennyi müveit 
uyelvere lefordított  munkája most jelent meg 
inagyaru' Kunfi  Z-iiginond fordításában.  Ez a 
munka a világirodalom, háborúval foglalkozó 
legnépszerűbb és legelterjedtebb müve. A 
könyv már azért is Bzáitiöt tarthat a közön-
ség különös érdeklődésére, mert Angell azon 
angol írók közé tartozik, kik a józan ész, 
közgazdasági és politikai tudás és az okos 
önérzet neveben dolgoztak Ango'ország és 
Németország kibékitésén s igy a háború ve-
szedelmének elmulasztásán. A háború kitörése 
előtt s az azt követi Idökbeu éles és nagyha-
tású cikkekben tiltakozott az ellen, hogy An-
golor^zág Oroszországgal szövetségben hábo 
rut indítson Németország ellen. A könyv első-
sorban az angol-német háború leketóségéből 
indul ki, de azontúl a háború tejes azociolo-
giáját és a háborúval összefüggő  valamennyi 
politikai és gazdasági kérdést megvilágítva 
találja beune az olvasó. Angell szerint a há-
ború még a győztes nemzetekre is nézve 
rossz üzlet. Ezt az alapvető gondolatát érdek-
feszítő  és izgalmas kérdések egesz sorozatá-
nak megvilágításával igazolja: Mi történnék 
akkor, ha a németek bevonulnának Londonba 
és kezükbe kerítenék az Angol Bank arany-
készletét? Mtt kellene az angoloknak c-ináln1,' 
ha sikerülne meghóditaniok Himburgot? Mi-
lyen gazd*Bági következményei volnának an-
nak, ha a németek kezébe jutna Calais vagy 
sikerülne nekik az angoloktól elvenni gyarma-
taik nagy részét? Mit c inalhatnának a né-
metek, ha Kanada vagy a Délafrikai  Egjé-
sült Államok és a, tra ^svaáli Aranybányák ha-
talmukba jutna? Érd°ke e Nigybritánniának, 
hogy Kisázsia a német' állam fennhatósága 
aíá jusson ? Mit csinált Németország és öt-
milliárdos hadisarccal, amelyet Franciaország 
tizetett 1871-ben és milyen hatása volna a mai 
gazdasági életre, ha manapság vágua egyik 
netozet llyeú eret a másikon ? Különösen szel 
limesek és érdekfeszítők  azok a részletei, 
amelyek a háborúval kapcsolatos területi1 ter' 
jeszkfidések,  annéxók kérdéseit tárgyálják. A 
könyv egyes fejezetei  kfyül  kiemeljük mint 
rendkívül érdekeséket: „A hadisarc Illúziói." 
„A Vlfág  felosztása.'  „Igaz é, hogy a harcias 
nWbzeteké n világ?" . \ külkereskedelem és 
a katonai hătatynţ" cltaüeket. A #«pyv etoő 
réfze  a háborút kdí^zdimágtanl, u&sódlk 

része a háborút lélektani szempontokból tár-
gyalja. A rendkívül érdekeB és aktuális 260 
oldalas csinosan kiállított könyv ára fűzve 
1.60, köte 2.60 korona. Minden könyvkeres-
kedésben kapható. 

— A hadikóleson végleges köt i ényei. 
A magyar hadikölcsön jegyzőinek tudvalevően 
ideiglenes elismervéuyeket adtak. Ezek körül 
az elismervúnyek közül a szabad jegyzésre 
vonatkozókat április 1-től kezdve» a zárolt 
jegyzésüket pedig április ló tól kezdve fogják 
kicserélni. 

Erre vonatkozóan a hivatáios lap inai 
szátna azt közli, hogy az elismervényék kicse-
rélését a végleges kötvénnyel, a^egyZŐ-belyek 
és az annak idején kiadott prospektusban meg-
említett aláíró helyek a náluk megjelenő telek 
nek díjmentesen fogják  intézni; A postai uton 
iutézett kicserélés költsége a felet  illeti. A 
szabad és a zárolt kötvényeket-egyaránt 50, 
100, 1000, 5000 és 10.000 kortínás címletek-
ben állítják ki. 1915 májustól ésed- kes kezdő 
szelvénnyel, összesen 20 darab -szelvénnyel és 
egy szelvényutalványt tartalmazó szelvényivvel. 
A zárolt kötvények 1919 novemberig nem 
lesznek tárgya a tőzsdei forgalomnak,  a mit 
csak most jelentenek meg. A mennyiben valaki 
valamely OKból a sároli jegyzésről szóló Összes 
ideiglenes elismervényeit néni HÍdaA -éemutatni 
ugy az illető részéie csak a.;4gş}jlvg begyuj 
tou zárolt darabokról szóió ideigfitpes  eiismeţ-. 
vényeknek megfelelő  névórtékii, zjjţţptt köt-
vények és az ennek megfelelően  .kiáltatott kiiipn. 
Elismervényt fognak  kiadni, Jtyig az l^'.mMoá' 
kiszolgáltatott és az aláírás alkalmával jflgjy'-, 
zet zárolt kötveuyek névértéke iözptt'jmutát-
kozó küiömbözetnek megfelelőja^erţţku.lMjf-, 
vényeket az ideiglenes elismervénj$kj 
gáltatása ellenében nem zâr^ţ ^ j^okban 

asának hanvm már csak szabad darabÓKb^n fogják 
uetatá- kiadns kivéve, ha az illető fá,"áz  jiielglétf^é 

' elismervények bemutatása mMÍfltk'  'JgAzóliil', 
tudja, hogy azonos azzal a félrej,'.  şifşgjj-, 
zést annak idején teljesítette. £ zâţqt^ kptvéqyí 
bemutatójának kérelmére az áH^rótcinc t̂ar á; 
bemutatott kötvény zárolását barmikór Jplolúj'ál' 
A mann\íben a zárolt, kötvénny^kéí"éfcnT  ol-
datják fel,  ugy a külön BdsmwHiJt-'tifeii'ih^ 
nevezett személy, vagy ennek' ítöktó'é1, 'd'é 
nem más jogutódja vagy hitelezője, a felol-
datlan, zárolt kötvenveknek s a még le n-*ra 
járt szelvényeknek ós a szelvéu utalványnak, 
valamiut a szóban forgó  külön Eiismervény-
nek bemátatása mellett a feloldatlan  zárolt 
kötvény követelést 1919. évi augusztus 1-töl 
1919. évi november l-ig bezáróan visszafize-
tésre felmondhatja.  Az államkincstár jogosult 
a felmondás  jogát érvényesítő személyazonos-
ságát vizsgálui. A feimoudott  kötvény ttoelyeg-
mentes nyugtára 1920. évi ; november l én 
fizetik  ki. Ha a bemutatott kötvény mellől 
valamely a vísszafi'.etes  időpoutjáig le nem 
járt szelvény hiányzik, ugy ennek értékét a 
kifizetés  alkalmával a tőkéből levonják. Azok 
a zárolt kötvények, a melyeket 1919. novem-
ber l-ig sem fel  nem oldattak, sem tel nem 
mondattak, mint szabad kötvények maradnak 
fergalomhan.  A zárolt kötvények feloldása  és 
a felmondott  zárolt kötvények névértékének 
kifizetése  a magyar királyi központi állam-
pénztár utján történik. 

— Pdlyazati hirdetés. A nagyszebeni 
tanitónőképzőintézet I só osztályába a követ-
kező 1915—6. iskolai évre felvételért  folya-
modhatnak 14. életévüket betöltött olyan 
leányok, kik a felső  leánynépiskolát, a pol-
gári- vagy felsőbb  leányiskola, vagy a gim-
názium négy alsó osztályát sikerrel végezték. 
Felvételi vizsgálat nélkül, de pályázati kérvé-
nyek alapján törtéDÍk a fölvétel.  A fölvételi 
kérvényhez a következő okmányok csatolan-
dók : 1. Kéreszt'evél. 2 Iskolai bizonyítvány 
a megelőző tanévről s az idei első félévi  ér-
tesítő Az óv végi bizonyítvány június hó '80 Te 
feltétlenül  beküldendő 3. Orvosi bizonyítvány 
a folyamodónak  a tanítói pályárá alkalmas 
voltáról. « kérvényben kiteendő, hogy benn-
lakó vagy bejáró ákar-e lenül a ttövendéi 
Bennlakási havidíj 38 korona. A kérvényeket 
áz intézeti igazgatósághoz junius hó 15 éte 
Iröll KAni-iiit'oui' fnlnAtHl  HL̂  t^L ' - i . i kell bopyüjtani A fölvétel  juh'us hó első tót 
iáiban lesz elintézve, mirÓl az1 értfekelfck 
azonnal értesítést nyerhek. Az 1 só évfólyamrti 
fölveendő  növendékek kt)zUl hét növendék 
egyehképt 120 koWáít: b^irtöndíjat nyör.' 
ösztöndíjas helyfe  ^olyámoddk szegétrvsé'giiM 
áoriyitvátiyt i9 melléfceljéiiek:  A ÎI., tfl:  £'>ff 
osztályba szintén vehetők fel  uj tannit4t'';iíW 
kimaradás «fteedlk.  A noieárl 
Isk. taflitéoSWpiő  intézetbe vafó'  TölvdttaA#t 
Bzintéá ínntós U 15-éig k«H 
bennlakóból pröspéktüst' saiVeMw ^UM-jiwtr 
lgaziMMiKi N^tMMWa; 191-T^Wltt 
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h T Z é d e k -  A honvédelmi  m*. 

fZlilíT  n*d°e8élyzó  Hivatala  népszerű 
füzetekben  kj  adja  Mokat  a tanulságos  és 
leieknemes,  to beszédeket,  a melyeket  a há-
ború ota legkiválóbb  állam férűaink,  főpap 
jawk, tudósaink,  iróink  és politikusaink 
tartottak  a nyilvánosság előtt,  az országos 
Hadsegelyző  bizottság  felolvasási  sorozatán. 
A bazatias, igaz magyar szellemtől  átha-
tott  beszédük  retorikai  szempontból  is rend-
kívül  becsesek.  — Gondolatokban  gazdag, 
gyönyörű  munka valamennyi, a közönség 
jól teszi, ha a tiz Sllárea  füzeteket  megvá-
sárolja és összegyűjti.  Nagyszerű  és ma-
radandó  emlékei  lebznek,  e füzetek  annak 
a hazafias  fellángolásnak  és együttérzés-
nek, amely a nemzet minden  rétegét  oly 
megható módon  egyetlen  táborba terelte  a 
magyar nemzeti beosOlet és a magyar 
nagyság védelmére.  Eddig  gróf  Apponyi 
Albert,  Csernoch János,  báró Hazai  Samu, 
gróf  Tisza  István,  gróf  Andrássy  tívula. 
Prohászka  Ottokár  és Rákosi Jenő  hadi-
beszédei  jelentek  meg. A fűzetek  az Alta-
lános Beszerzési és Szállítási  R. T.  utján 
(Budapest.  V., Kádár-utca  4) rendelhetők 
meg, de  kaphatók  a dohány  tőzsdékben  is. 
A befolyó  tiszta jövedelmet  a háborúban 
elesett  vagy a kapott  sebek következtében 
elhalt  katonák  özvegyei és árvái javára 
iorditják. 

L E G Ú J A B B . 
Az oroszok veresége a Kárpátokban. 

2020 orosz fogoly. 
Budapest,  április 4. 

(Hivatalos.)  Hőfer  altábornagy,  a vezér 
kari  főnök  helyettese  a főhadiszállásról  je-
lenti  : 

Kárpátokban a harcok a Laborc-völgy mind-
két oldalán levő magaslatokon tovább folynak. 

A keleti kisérd magaslatokon tegnap vég-
rehajtott ellentámadásunk az eddig hevesen 
támadó ellenséget több állásából visszavetette. 

Viravától keletre is visszavertünk egy orosz 
támadást. Ezekben a tegnapi harcokban 2020 
oroszt elfogtunk. 

Az uzsoki hágótól északra helyzet válto-
zatlan. Oroszok ujabb támadása rövid harc 
után megbiueult. 

összes többi harcvonalakon különösebb 
esemény nem történt. 

A németek sikerei. 
Berlin, április 4. 

(Hivatalos.)  A német nagy főhadiszál-
lásról  jelentik  : 

Nyugati harctéren az Yser-csatorna mentén, 
Dixmuidentől délre csapataink a nyugati par-
ton elfoglalták  a belgák által megszállott Drie-
Grachten helységet. 

Bois de Pretreben franciák  több elóretöre-
sót visszavertük. 

Elsiilyesztett orosz gőzösök. 
Aknára futott  török cirkáló. 

Konstantinápoly, április 5. 
(Hivatalos.) A török főhadiszállásról  jelentik: 
Hadiflottánk  tegnap Odessa mellett elsü-

IveBztett két orosz gőzöst, még pedig a 2020 
ţonnâs Providencet és az 1500 tonnás Ves-
tosznáját. A gőzösök legénységet foglyul 
e j t e A z Akcióval egyidejűleg a Medhidii cirkáló, 
amidőn ellenséges aknakutató üldözése köz-
ben Ottasakow erősség közeieben el enseges 
parthoz közeledett, aknára futott  es elsülyedt. 
A veszteséget egy akna okozta, mely az odes-
sai és nikolajevi kikötök és a partvidék vé-
delmére elhelyezett aknák közül a tengerbe 
aodrodott. A Medhidii legénységét, a közelben 
tartozkodé törökhadihajók megmentettek. 

A Medhidii cirkáló eddigi működése min-
den dicséretre méltó. Mielőtt a hajé eleülyedt, 
« J v u k závárzatait eltávolítottuk és magat 
f  cirkálót torbedólövésekkel elpusztítottuk, 
nehogy az ellenség kiemelhesse és hasz-
n á lESBél lensóges aknakutatót, amely tegnap 
. DardaneHák lejáratához k ö z d e ^ K u ^ 
Kaié mellett ütegeink egy gránátja eltalálta és 

• W ® 5 £ i sem a Dardanellák e l ő t t i em 
. ^ hadszíntéren nem történt nevezetesebb 
esemény. 

5-ik oldal, 

A nagy kárpáti csata. 
Bukovinában 1400 orosz fogoly,  7 géppuska. 

Budapest,  április 5. 
(Hivatalos)  Hőfer  altábornagy,  a vezér 

kari  főnök  helyettese  a főhadiszállásról 
jelenti: 

Kárpátokban a Laborc völnyében és ennek 
míndk 't oldalán szomszédos szakaszokban he-
ves harcok tovább tartanak. 

Valamennyi többi arcvonalon helyenként 
tüzérségi harcok folynak,  egyébként nyuga-
lom van 

Uscie-Biskupienál, Zaleszczykitól keletre 
nagyobb ellenséges erők megkísérelték, hogy 
a Dnyeszter déli partján lábukat megvessek. 
Több órai harc után visszavertük őket, 1400 
oroszt elfogiunk  és 7 géppuskát zsákmányoltunk. 

Meghiusult belga és francia  támadások. 
Berlin, április 5. 

(Hivatalos).  A német nagy főhad  iszá! 
lásról  jelentik: 

Nyugati harctéren Drie Grachten helység-
hez, amely április 3-ika óta néhány ház kivé-
telével (helység északi széle) a mi birtokunk-
ban van, belgák megerősítéseket igyekeztek 
vonni, amelyeket azonban tüzérségünk tüze 
elűzött. 

Szintúgy megakadályozta tüzérségünk fran-
ciáknak i r^onnei erdőségben ellenünk meg-
kísérelt támadásait és elleuségnek Bourillestől 
(Varennestó!) délre eső magaslati állás ellen 
intézett erős támadása közvetlenül akadályaink 
előtt összeomlott. 

Francia gyalogságnak Pont-a-Moussontól 
nyugatra ellenünk intézett előretörései nem 
jártak eredmény nyel. mi ellenben aknarobba-
násokkal Bois de Petre ellen intézett egy 
támadását, ellenségnek súlyos veszteségei mel-
lett, visszavertük.-

Az egész keleti arcvonalon semmi emli-
tésreméltó sem történt. 

Nagy győzelmünk a Kárpátokban. 
7570 orosz fogoly. 

Seregeink támadásba mentek át. 
Budapest,  április ti. 

(Hivatalos.)  Hőfer  altábornagy,  a vezér-
kari  főnők  helyettese"  a főhadiszállásról 
jelenti  : 

A Kárpáti harcok kiterjedése mindegyre 
növekszik. 

A Laborc völgytől keletre eső magaslato-
kon tegnap német csapatok és mi csapataink 
oroszok erős hadállásait elfoglalták  és ez 
alkalommat 5040 oroszt elfogtak. 

Szomszédos magaslatokon oroszok több 
beves támadását, ellenség nagy veszteségei 
mellett, viBSzaveriük és további 2530 oroszt 
ejtettünk foglyul. 

Délkelet Galíciában Ottyniától északkeletre 
eső magaslatokon ellenségnek egy éjjeli tá-
madása meghiusult. 

Április 4-én Uscie-Blskupietól délnyugatra 
ellenségnek Dnyeszter déli partján megkisé-
rnlt előretörése alkalmával az orosz Sándor 
gyalogezred két zászlóalját megsemmisítettük. 

Nagy harcok a francia  harctéren. 
A németek áttörhetetlen falanksza. 

Berlin, április 6. 
(Hivatalos.)  A német nagy főhadiszál-

lásról  jelentik: 
Nyugati harctéren fr.nciák  tegnap óta a 

Maas és Mosel között különösen élénk tevé-
kenységet fejtettek  ki. Nagy erók latbaveté-
sével és nagyszámú tüzéségge! Verduntól 
északkeletre, keletre és délre, valamint Ailly-
Apremont-Flirey mellett és Poot-a-Moussontól 
északnyugatra támadtak. 

Verduntól északkeletre és k< letre támadá-
sok tüzelésünk miatt egyáltalában nem fej-
lődhettek ki. 

Verduntól délkeletre visszavertük támadá-
HOkttt 

A Maas magaslatok keleti szélén sikerült 
ellenségnek legelői levő árkaink egy kis ré-
szébe átmenetileg megvetnie lábát, az éj 
folyamán  azonban innen is ismét visszavertük. 

Ailly ós Apremont környékén harc éjjel is 
folyt  anélkül, hogy ellenfél  bárminő sikert 
tudott volna kivivni. 

Elkeseredett volt a harc Flirey környékén, 
ahol franciák  több támadását visszavertük. 

Bois de Pretretől nyugatra, a flirey-pont-a-

mousBoni úttól északra ellenünk intézett erős 
támadás összeomlott 

Noha ellfeuség  e harcokban igen BulydS 
veszteségeket szenvedett, erőiut k ujabb el-
osztásával arra a feltevésre  kell jutni, hogy 
támadásait itt folytatni  fogja,  iniutáu Cham-
pagneban kifejtett  fáradozásainak  teljes hiába-
valósága világosan kiderült. 

Iv.'leti harctéren Kawarjától keletre és 
délre, valamint Augusztovtól keletre ellenünk 
intézett támadások sikertelenek voltak. 

Egyébként keleten a helyzet változatlan. 

Csíkszeredára érkező és induló vonatok 
MENETRENDJE 

(915. március 8-tól visszavonásig. 
Csíkszeredára 

érkezik 
. ___ ._ . 

Csíkszeredáról 
Indul 

_. .. - . 
Marosvásárlely felel  i. u. 5 í 5 

B r a s s ó f e l ő l  d . e . 

MarosyásáiW felt  iL e- 9ÍZ Marosvásárlely felel  i. u. 5 í 5 

B r a s s ó f e l ő l  d . e . Brassó felé  d u. 5Ş0 

Brassó felöl  d. u. G44 Brassó felé  regg. 433 

Gyimes felöl  d.e. 1042 

Gyimes felöl  d. u. 

Gyimes felé  d. e. 1126 Gyimes felöl  d.e. 1042 

Gyimes felöl  d. u. Gyimes felé  d. u. 5oŢ 

Szám 6/915. 

Árverezési hirdetmény. 
Csikszentdomokos község közbirto-

kosságának alulírott elöljárósága ezen-
nel közhírré teszi, hogy a birtokossági 
választmánynak folyó  évi március hó 
30-án ho?.ott határozata alapján a köz-
birtokosság tulajdonát képező, ugy az 
I-sö, mint a II ik határrészben lévő ka-
száló, illetve kaszáló és legelő ingat-
lanokat folyó  évi április hó 13-án délelőtt 
8 órakor nyílt árverezésen Csikszent-
domokosoo, a község házánál a legtöbbet 
ígérőnek haszonbérbe adja. 

Az árverezési és szerződési feltéte-
leket a birtokossági elöljáróságnál be-
teLinlhetők. 

A birtokossági elöljáróság. 
Csikpzentdomokoson, 1915. évi április 

hó 1-én. 
Györpál Árpád, Márton Ágoston, 

birt. jegyző. birt. elnök. 

Dr. J g k e l l u i 
H M íüorvos B r n â a i , 

Rflngten  - Laboratoriumibaa, 
Kolostor-utca 2. szám alatt 

RENDELŐ ÓRÁK: l-S-M 
Vasár- és ünnepnapok kivitelévaL 

0 * ) » O O C X X X X X X 3 » O O O I O » ( * # 

Férfi fehérneműt 
mérték szerint ajánl, saj&t gy&rt-

If  mányut, legolcsóbb árak mellett 

« Gross Frigyes, fehérnemű 
g k é s z í t ő B r a s s ó , KajML 34 
kC Megrendelések pontosan eszkO-

zöltetnek. Ingeknél csak a nyak-
X bőségei és alsó-nadrágoknál a 
g hossz- és Ovböséget kell megadni.-



d-lk Oldal. C S I K T T - A P O K 14. szám. 

Szövetek! 
Selymek! 
Bársonyok! 
Szalagok! 
Csipkék és 
Díszek! 

DIVATÁRUHÁZ! 

B E R B E K A R ÉS C Z I N K 
Kolostor-utca 7. szám. ^ B R A S S Ó ^ Telefon  szám 470. 

- Újdonságok minden idényre naponta érkeznek! m 
Angol és francia  ruhák elkészitését elvállaljuk! 29- 50 

I 
l 

Menyasszonyi 
kelengyék! 

Asztalnemiiek! 
Blúzok! 
Pongyolák ós 
Női kabátok! I 

Haas Fülöp és Fiai, Brassó, KapiHitea 60. szám. 
Ajánlják dúsan felszerelt  raktárukat! - Szőnyegek, bútorszövetek, paplanok, függönyök, 
asztal- és ágygarniturák, utazó- és kocsitakarók, gyékények stb stb. — Gyári árak mellett! 
B U D A P E S T . 36 fióküzlet.  B É C S . 

Szőnyegek, függönyök, 
ágy- és asztalteritők, 

linoleum, valamint modern 

lakás be rendezés e k 
legolcsóbban 

Tellmann és Speil-nál 
Brassó, Búzasör 8. szám alatt 
szerezhetők be, a hol ezen cikkekből a 

legnagyobb raktár van. 
Levélbeli megrendelések a legnagyobb elő-

vigvázattal és azonnal elintéztetnek. 
" 37 52 

Tiizifa  eladás! 
Tudomására hozom a t. közönség-

nek, hogy j ó e z á r a z "b"CÍl£ls: 

t ű z i f á t 
készpénzfizetés  ellenében a követ-
kező árakon bármilyen idópontbun és 
mennyiségben házboz szállítok: 
I. rendű I meteres hasáb 1000 kgr. 14 K 
I. rendű rövidre vágott 1000 kgr. 16 K 
II. rendű hasáb 1000 kgr. 12* 
II. «mda vágott 1000 kgr. 14 K 

Megjegyzem, bogy egy falusi  ölben 
ha az jó száraz, meggyőződésem sze-
rint csak 1300—1400 kilogram fa 
van, az általam ajánlott suiyszerinti 
vásárlásnál azonban egy, ennek meg-
felelő  (Hbé 2009 kiló megy bele s 
ezért a tőlem súly szerint vásárolt 
fa  mindig jóval kevesebbe fog  ke-
rülni. Tisztelettel: 25-26 

B a u e r Jánosné, 
első csíkszeredai tüzifa-apritó  fűrésztelepe. 

V — / 

ll'MI'Ml' Ml' >11' >11' >ll'W>ll' >11' 
N I O M D Á S Z T A N U L G N A K 

felvétetik  egy ügyes fia,  ki lega 
lább a kÖzéplsko/a Jl.vagy Illik 
osztályát jó sikerrel végezte 

Vákár L könyvnyomdájában* Csikszereda. 

P E S Z K A , PALLÓ, LÉC, G Y A L U L T P A P L Ó P E S Z K A £ 
w 

l 

i 
mindenféle  méretben és mennyiségben. 

HULLAPÉK LÉC ÉS CÁNDRA I . szekérszámra házhoz szállitva állandóan kapható a . 
T i ££ _f  ^ r . f  • 

! 
i 

MAPEFALVI „IPA FURESZGYARNAL. | 
Megrendeléseket szívesen felvesz -

Vákár L. könyv- és papirüzlete Csíkszeredában. 
35— 

ÜZLET ÁTHELYEZÉS! 
Értesítjük Csikszereda város és vidéke közönségét, hogy Csikszeredábau a 
Kossuth Lajos-utcában (Lázár Domokos-féle  ház) már évtizedek óta fenálló 

FÉRFI ÉS NŐI FOPRÁSZ-ÜZLETEINKET 
1914. évi oktober hó 1-én áthelyeztük az Apafii  Mihály-utcába 
(Jakab Gyula-féle  hAz, a Huíter-szállod:iv:il szemben). A borbély üzlet 
mellett külön bejárattal van a női fodrász  terem, kényelmesen be-
rendezve, hol elvállalunk mindennemű nói hajmunkátós délutánonként 
bygienikus fejmosást  villanyszáritóval, (raeleglevegőveí). Midőn ezt igen 
tisztelt vendégeinknek szíves tudomására hozzuk, netn mulaszthatjuk 
el, hogy köszönetet ne mondjunk eddigi pártfogásukm  s egyben kér-
jük, hogy jövőre is szíveskedjenek támogatni s viszont mi is biztosít-
juk vendégeinket a szolid kiszolgálásról. Maradunk kiváló tisztelettel: 

Szabó Lajos és neje, férfi  és női fodrász. 
Raktáron tartunk mindennemű kés: hajmunkákat és női pipere cikkeket. 

27-

A BÜR6ER-FÉLE 

„APOSTOL" BIO-NIALÁTA-SÖR 
a legjobb müncheni tápsörökkel vetekedik, kellemes Ízű, maláta dus. 
Különösen tápláló anyáknak és álmatlanságban szenvedőknek ajánlható. 
Gyártja BÜRGER ALBERT sörfőzdéje, Marosvásárhelyt. 

C s í k s z e r e d á b a n k é p v i s e l v e : 

Fenyves Aladár sör-nagykereskedő által. 
K a p h a t ó : Nagy Gyula ur fűszer-  és csemege üzletében 
valamennyi jobb kávéház és vendéglőben és naponként 

frissen  csapolva az „Európa"] vendéglőben. 

C ţ i T O O t F d d ţ l c S ţ r ţ p ' 
majdnem határtalan tartósságukén kitynyU födöanyag,olcsó áron kapható 

' S Ü i l i l I Ş ^ A w P o r t l a n 4 cementgyárnál, Kugler és Társai, Brassóban. ^ ^ S ^ T . I B * ^ 

Nyomatott Vikar 1/ kiJnyVuyomdájáUri, CRikumredáb^n 


